

El Día de Palencia

Periódico de información general

PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

La correspondencia al Sr. Director de EL DIA.—Escriban siempre Apartado de Correos, núm. 24

Subscripciones: Trimestre 6 pesetas
Semestre 12
Ano 24
América y Portugal 36 ptas. al año
Redacción e Imprenta
Mayor Párr. 15 Teléfono 8
(Edificio Social de la Federación)

AÑO XXXIX—2.ª época

Corresponsales en Madrid
y capitales de la región

Miércoles 3 de Octubre de 1928

Corresponsales en todas las
partes de la provincia

Número 12.206

DEL MOMENTO

ROSARIO DE DOLORES

...vengas mal si vienes solo...
...a decir el pueblo, aleccionado por la experiencia; pero el mal viene bien y nunca solo. Es el suro del dolor y que hondamente grabado en el corazón no puede arrancarse de él...
...viene a borrar otro surco igual que el anterior. Por eso a un dolor sucede otro dolor, y solo con la impresión del segundo es posible o atenuar la impresión del primero...
...ha sucedido ahora a España la terrible catástrofe del teatro de la Novedades de Madrid ha sucedido...
...del polvorín de Melilla...
...deben a enjugarse nunca, y las lágrimas del segundo han venido a confundirse con ellas...
...confundiendo con ellas...
...pasadas del rosario de dolores que empezamos el día 1.º...
...Dios quiera que el rosario sea muchas más!

...sus entrañas para fecundarla y enriquecerla; como el que lora el cielo sobre los montes y sobre los llanos para derramar sobre ellos la lluvia benéfica de su llanto. Así debemos llorar y así debemos recibir el ser arañados...
...Si de esa manera, fecunda y rica, sabemos llorar nuestras penas y sentir nuestras desgracias, el rosario de dolores que ahora hemos empezado a pasar, puede convertirse muy bien en rosario de gloria. Puede que los dolores que ahora lloremos no sean la semilla de otros dolores, sino de semillas bienhechoras de alegría...
...¡Quién sabe si la muerte de esos centenares de hermanos que la hecatombe nos ha arrebatado, puede ser la salud y la vida de otros millares y millares que en lo sucesivo hubieran podido correr la misma suerte de ellos! ¡Quién sabe, si el ejemplo de esas nuevas víctimas sorprendidas por la muerte, servirá de lección a muchos más para no dejarse sorprender por ella!

...¡Quién debiera de ser. No olvidemos nunca que el dolor que no puede de momento convertirse en gloria, debe convertirse en lección que pueda ser gloria el día de mañana...
...Los misterios de la pasión de Nuestro Señor Jesucristo solo fueron gloriosos después de haber sido de dolor...
...Siempre la pena y la desventura han sido la antesala de la felicidad...
...Pero es preciso para ello, haber sabido sentir las penas...
...Esé es el concepto que nosotros quisieramos imprimir con las presentes líneas: que aprendamos a sentir nuestros dolores.

FERNANDO

José Cuesta del Muro
MÉDICO MILITAR
Medicina general, Enfermedades secretas, Piel
DIETÉTICA
Paracelización, Eudoscopia, etc.
Consulta: de 12 a 4
Económica los sábados
Mayor Párr. 25 y 27 (Banco Castellano)

SALA DE SOCORRO

Pacientes asistidos y lesiones que sufrieron:

Alfonso Castro, de 4 años de edad, erosiones en la pierna izquierda.
Gerardo La Calle, de 46, herida cortante en el dedo medio de la mano izquierda.

ECOS POLÍTICOS

El Gobierno desmiente los falsos rumores de dificultades políticas

En la madrugada de hoy ha sido facilitada a la Prensa la siguiente nota oficial:

«Agencias telegráficas poco escrupulosas siguen acogiendo rumores de dificultades políticas en España, olvidando en primer término que en España no hay política propiamente dicha. El último es de lo más pintoresco; supone que el rey ha negado la firma al presidente del Consejo en decretos de destitución de autoridades, que éste le proponía relevar por infieles al régimen...»

Una vez más se hace preciso prevenir a la opinión extranjera, más que a la nacional, pues el Gobierno tiene ya bien acreditada su práctica de anticipar a la opinión pública toda clase de informaciones. Ni pasa, ni puede pasar nada, porque falta ambiente para la más insignificante asonada, y cuantos pudieran intentar promoverla están estrechamente vigilados por la Policía...
Por lo demás el rey extrema diariamente su afecto y confianza para con su Gobierno.

Ampliación del Consejo de ayer

En el Consejo, el marqués de Estella dió cuenta del convenio aéreo italo-español.

Leyó el texto del trabajo a los ministros, los que hicieron algunas observaciones, que fueron aprobadas.

El convenio ha sido redactado por el Consejo superior de Aeronáutica.

Este Consejo ha vuelto a reunirse en la Presidencia, para conocer lo determinado por el Consejo.

El convenio se ha redactado en términos análogos al concertado entre España y Francia, y es el segundo concierto de este género.

Hoy será firmado por las representaciones de ambos Estados.

Después se enteraron los ministros del proyecto de presupuesto, examinándolo ligeramente.

Algunos ministros expusieron sus propositos en relación con el presupuesto.

El presidente dió cuenta de sus últimos viajes, sus conversaciones con el rey y el viaje que efectuará el domingo a Zaragoza.

Anadió que el día 12, después de asistir a la Fiesta de la Raza, saldrá para Canarias, proponiéndose regresar el día 24 para concurrir a la sesión de la Asamblea.

El viaje del marqués de Estella a Zaragoza

Confirmando la noticia publicada, el general Primo de Rivera se propone asistir a la apertura de curso de la Academia General. Estará solamente las horas precisas para cumplir este deseo suyo.

Irá directamente al Pilar; se celebrará allí un acto religioso, con una salva. Asistirán a ella los alumnos de la Academia, en formación. Después desfilarán, en fila, uno a uno, ante la Virgen. Saldrán por la puerta alta, formando en el exterior, y desfilarán delante del general Primo de Rivera y autoridades. Irán directamente a la Academia, y el presidente, probablemente, asistirá a una recepción de autoridades en Capitanía, y si hubiese tiempo visitará la Exposición de tapices de la Lonja. Luego se trasladarán a San Gregorio, donde se celebrará la apertura de curso de la Academia. El general Primo de Rivera dirigirá una alocución a los cadetes, y después habrá una comida, a la que asistirá el profesorado, autoridades locales y el jefe del Gobierno.

Los patronatos de reclusos

La «Gaceta» publica un decreto concediendo un plazo de tres meses para que en las localidades donde existe prisión central puedan constituirse las Asociaciones de Patronato de reclusos y liberados, en beneficio de los delincuentes.

Un documento del presidente

Se anuncia la publicación de un documento del general Primo de Rivera, escrito en San Sebastián, en el que se hace, a manera de glosa o resumen, de los actos efectuados para conmemoración del 13 de septiembre, y un anticipo de lo que constituirá la labor del Gobierno en el segundo quinquenio y lo que debe ser España en 1930.

El mercado de naranjas

El presidente de la Cámara Agrícola de Sevilla, señor Huesca, ha visitado al director general de Agricultura, exponiéndole la necesidad de que para conservar el mercado de naranjas agrías en Inglaterra, se prohiba la exportación de naranja enferma con «poll-roig», de los pueblos de Sevilla y Málaga, llevando esta medida con todo rigor, ya que los precios que alcanza nuestra naranja por aquella causa son muy inferiores a los de las colonias inglesas, produciendo esta baja los exportadores españoles al comprar naranja atacada de aquella enfermedad.

Ecós de Sociedad

NECROLOGIA

En la S. I. Catedral se han celebrado en la mañana de hoy solemnes funerales por el eterno descanso del alma del finado maestra escuela, muy ilustre señor don Gregorio Robles Tejerina, oficiando el canónigo señor Vielva, asistido de los beneficiados señores A. Gutiérrez y Barco.

A estos cultos asistió el reverendísimo Prelado y crecido número de fieles.

A continuación fueron conducidos al cementerio los restos mortales del venerable sacerdote, presidiendo el duelo sus familiares, los señores Gutiérrez y Matia, canónigos, don Angel Merino, don Higinio Martínez de Azcoitia, y otras respetables personas.

Concurrieron el excelentísimo Cabildo, en corporación, cuerpo de Beneficiados, estando representadas en el nutrido acompañamiento todas las clases sociales.

Una vez más reiteramos nuestro pésame a los afligidos hermanos del fallecido.

Algo más sobre la catástrofe del túnel Caminreal

INTERVIU CON EL OBRERO DANIEL, SALVADO DESPUÉS DE UN ENTERRAMIENTO DE 36 HORAS

(De «La Voz de Aragón».)
Daniel está en la cama para evitar una posible pulmonía. Se halla sano y salvo y me responde con toda naturalidad.

—¿Cómo se ha salvado?
—Debo mi vida—dice—a la vagoneta que impidió que los bloques desprendidos me aplastasen.

Sobre las ocho y media de la noche del sábado, se vino abajo el primer desprendimiento que sepultó a tres de mis compañeros. A sus gritos de auxilio acudimos doce obreros más para tratar de salvarlos. Mas de pronto, cuando nosotros iniciamos el trabajo, me sentí empujado fuertemente hacia el suelo, y cuando quise darme cuenta, yacía echado bajo la vagoneta que se había volcado contra el costado del túnel protegiéndome, de momento, de la horrorosa lluvia de piedras.

Mi candil de carburo no se había apagado y pude ver en las condiciones que me encontraba. Estaba en el hueco comprendido entre la vagoneta, la pared lateral y el suelo. A mis pies yacía un compañero que no daba señales de vida. Es decir, no contestaba a mis voces. Yo no podía moverme, porque no tenía espacio; pero le notaba al tocar con mis pies. Este ha muerto. Junto a mi cabeza también había otro que expiró una hora más tarde. Los dos estaban tocando a la vagoneta, pero fuera de su hueco protector. A los dos les aplastó el desprendimiento. Al morir el último, me entró una tristeza horrible. Apenas si tenía fuerzas para gritar. Mi candil seguía luciendo, y grité luego con todas mis fuerzas: «¡Auxilio, auxilio!» Más tarde oí el ruido de los compañeros que trabajaban desahoradamente para auxiliarnos y volví a gritar: «¡Daos prisa...!» ¡Corred!

Sentí que me faltaba el aire y grité para que me lo mandasen por medio de la bomba. Inmediatamente empezó a funcionar la máquina. Entonces pude respirar bien. Así, a intervalos, me fueron mandando el aire necesario. Hora tras hora sufrí la angustia horrible de verme aprisionado; el ruido de los que trabajaban me llenaba de esperanzas. Pero me separaban de ellos unos diez metros de escombros... ¡Oh!... Ellos me hacían preguntas, a las que respondí como pude. Y horas y horas... El candil iba a apagarse y esto me daba mucha tristeza. Tenía miedo a quedarme a oscuras. Tuve que rasgarme las mangas de la camisa y encender una hoguera para tener luz mientras limpiaba la ceniza que iba obstruyendo la boquilla. Así lo hice. Tornó a lucir el carburo, pero noté que se acababa el agua. Nuevo recurso: me oriné en su depósito.

Así pasaron unos minutos, que se me antojaron siglos. Iba perdiendo la esperanza de salvarme. Dudaba. Además experimentaba la angustia de pensar si la vagoneta podría resistir el peso de otro posible desprendimiento. ¡Qué atroz incertidumbre! Sufría horrores por la humedad del suelo. El agua me penetraba hasta la médula.

Y a gritar otra vez... Y a sufrir en silencio pensando en macabros sucesos que me esperaban.

Con el humo del candil escribí en la plancha de la vagoneta: «¡Me muero! ¡Adiós!»

También en un papel escribí algo así como un testamento y la despedida para mis hermanos.

Fueron unas horas larguísimas, muy tristes.

¡Fíjese usted, entre muertos, esperando la hora de morir!... ¡Es una cosa horrorosa!... Y así diez horas, veinte, treinta... No sé; perdí el cuento... Yo creo que transcurrieron mil siglos... Hasta que hace un rato, a las ocho (son las nueve), he oído trabajar cerca. Otra vez la esperanza. Más ruidos y voces que me llaman. Y por fin, la luz de sus candiles... Un hueco abierto y... ¡Oh!... He salido como una centella de esa cueva... Y aquí estoy, en la cama; pero sin un rasguño...

—¿Qué suerte!...
—Más que suerte,—agrega un hermano, Mariano, que llegó ayer de Zaragoza al enterarse del suceso y encontróse con que Daniel yacía sepultado.—¡Qué tarde, qué noche y qué mañana ha pasado el pobre!... Mas, por fin, tiene la dicha de verse sano y salvo. ¡Cuántos quisieran decir lo mismo! ¡Desgraciados!

—¿No está usted herido?
—Nada.

—No me negará que asustado...
—Fíjese.

—¿Dícele usted que hubo momentos en que perdió toda esperanza?
—¡Oh, sí! En absoluto. Entonces me decía: Vaya, vivirá tres o cuatro días, y a morir...
—¿No confiaba en los compañeros?
—Sí, señor; ciegamente. Pero creí que costaría mucho llegar hasta mí... Y el aire... el hambre... el frío... No pensaba poder ir a mi pueblo; a mi Fortanete. Había diez metros de barrera por medio.

—¿Estará usted contento, ¿eh?
—Contento y triste; por mí, claro; pero mis diez compañeros... Esos sí que no tienen remedio...
—¿Cree usted que habrán muerto?
—No cabe duda; esos no tienen salvación posible... y yo, por milagro. La vagoneta me ha salvado. ¡Ah!... Y el candil. No sé qué hubiera sido de mí sin él. Habría muerto de tristeza. Le juro que lo he de conservar siempre como un amuleto.

Y ríe el afortunado Daniel, mirando a su hermano, que lora de gozo.
G. Lacasa de Santo Domingo.

rrores por la humedad del suelo. El agua me penetraba hasta la médula.

Y a gritar otra vez... Y a sufrir en silencio pensando en macabros sucesos que me esperaban.

Con el humo del candil escribí en la plancha de la vagoneta: «¡Me muero! ¡Adiós!»

También en un papel escribí algo así como un testamento y la despedida para mis hermanos.

Fueron unas horas larguísimas, muy tristes.

¡Fíjese usted, entre muertos, esperando la hora de morir!... ¡Es una cosa horrorosa!... Y así diez horas, veinte, treinta... No sé; perdí el cuento... Yo creo que transcurrieron mil siglos... Hasta que hace un rato, a las ocho (son las nueve), he oído trabajar cerca. Otra vez la esperanza. Más ruidos y voces que me llaman. Y por fin, la luz de sus candiles... Un hueco abierto y... ¡Oh!... He salido como una centella de esa cueva... Y aquí estoy, en la cama; pero sin un rasguño...

—¿Qué suerte!...
—Más que suerte,—agrega un hermano, Mariano, que llegó ayer de Zaragoza al enterarse del suceso y encontróse con que Daniel yacía sepultado.—¡Qué tarde, qué noche y qué mañana ha pasado el pobre!... Mas, por fin, tiene la dicha de verse sano y salvo. ¡Cuántos quisieran decir lo mismo! ¡Desgraciados!

—¿No está usted herido?
—Nada.

—No me negará que asustado...
—Fíjese.

—¿Dícele usted que hubo momentos en que perdió toda esperanza?
—¡Oh, sí! En absoluto. Entonces me decía: Vaya, vivirá tres o cuatro días, y a morir...
—¿No confiaba en los compañeros?
—Sí, señor; ciegamente. Pero creí que costaría mucho llegar hasta mí... Y el aire... el hambre... el frío... No pensaba poder ir a mi pueblo; a mi Fortanete. Había diez metros de barrera por medio.

—¿Estará usted contento, ¿eh?
—Contento y triste; por mí, claro; pero mis diez compañeros... Esos sí que no tienen remedio...
—¿Cree usted que habrán muerto?
—No cabe duda; esos no tienen salvación posible... y yo, por milagro. La vagoneta me ha salvado. ¡Ah!... Y el candil. No sé qué hubiera sido de mí sin él. Habría muerto de tristeza. Le juro que lo he de conservar siempre como un amuleto.

Y ríe el afortunado Daniel, mirando a su hermano, que lora de gozo.
G. Lacasa de Santo Domingo.

rrones por la humedad del suelo. El agua me penetraba hasta la médula.

Y a gritar otra vez... Y a sufrir en silencio pensando en macabros sucesos que me esperaban.

Con el humo del candil escribí en la plancha de la vagoneta: «¡Me muero! ¡Adiós!»

También en un papel escribí algo así como un testamento y la despedida para mis hermanos.

Fueron unas horas larguísimas, muy tristes.

¡Fíjese usted, entre muertos, esperando la hora de morir!... ¡Es una cosa horrorosa!... Y así diez horas, veinte, treinta... No sé; perdí el cuento... Yo creo que transcurrieron mil siglos... Hasta que hace un rato, a las ocho (son las nueve), he oído trabajar cerca. Otra vez la esperanza. Más ruidos y voces que me llaman. Y por fin, la luz de sus candiles... Un hueco abierto y... ¡Oh!... He salido como una centella de esa cueva... Y aquí estoy, en la cama; pero sin un rasguño...

—¿Qué suerte!...
—Más que suerte,—agrega un hermano, Mariano, que llegó ayer de Zaragoza al enterarse del suceso y encontróse con que Daniel yacía sepultado.—¡Qué tarde, qué noche y qué mañana ha pasado el pobre!... Mas, por fin, tiene la dicha de verse sano y salvo. ¡Cuántos quisieran decir lo mismo! ¡Desgraciados!

—¿No está usted herido?
—Nada.

—No me negará que asustado...
—Fíjese.

—¿Dícele usted que hubo momentos en que perdió toda esperanza?
—¡Oh, sí! En absoluto. Entonces me decía: Vaya, vivirá tres o cuatro días, y a morir...
—¿No confiaba en los compañeros?
—Sí, señor; ciegamente. Pero creí que costaría mucho llegar hasta mí... Y el aire... el hambre... el frío... No pensaba poder ir a mi pueblo; a mi Fortanete. Había diez metros de barrera por medio.

—¿Estará usted contento, ¿eh?
—Contento y triste; por mí, claro; pero mis diez compañeros... Esos sí que no tienen remedio...
—¿Cree usted que habrán muerto?
—No cabe duda; esos no tienen salvación posible... y yo, por milagro. La vagoneta me ha salvado. ¡Ah!... Y el candil. No sé qué hubiera sido de mí sin él. Habría muerto de tristeza. Le juro que lo he de conservar siempre como un amuleto.

Y ríe el afortunado Daniel, mirando a su hermano, que lora de gozo.
G. Lacasa de Santo Domingo.

rrones por la humedad del suelo. El agua me penetraba hasta la médula.

Y a gritar otra vez... Y a sufrir en silencio pensando en macabros sucesos que me esperaban.

Con el humo del candil escribí en la plancha de la vagoneta: «¡Me muero! ¡Adiós!»

También en un papel escribí algo así como un testamento y la despedida para mis hermanos.

Fueron unas horas larguísimas, muy tristes.

¡Fíjese usted, entre muertos, esperando la hora de morir!... ¡Es una cosa horrorosa!... Y así diez horas, veinte, treinta... No sé; perdí el cuento... Yo creo que transcurrieron mil siglos... Hasta que hace un rato, a las ocho (son las nueve), he oído trabajar cerca. Otra vez la esperanza. Más ruidos y voces que me llaman. Y por fin, la luz de sus candiles... Un hueco abierto y... ¡Oh!... He salido como una centella de esa cueva... Y aquí estoy, en la cama; pero sin un rasguño...

—¿Qué suerte!...
—Más que suerte,—agrega un hermano, Mariano, que llegó ayer de Zaragoza al enterarse del suceso y encontróse con que Daniel yacía sepultado.—¡Qué tarde, qué noche y qué mañana ha pasado el pobre!... Mas, por fin, tiene la dicha de verse sano y salvo. ¡Cuántos quisieran decir lo mismo! ¡Desgraciados!

—¿No está usted herido?
—Nada.

—No me negará que asustado...
—Fíjese.

—¿Dícele usted que hubo momentos en que perdió toda esperanza?
—¡Oh, sí! En absoluto. Entonces me decía: Vaya, vivirá tres o cuatro días, y a morir...
—¿No confiaba en los compañeros?
—Sí, señor; ciegamente. Pero creí que costaría mucho llegar hasta mí... Y el aire... el hambre... el frío... No pensaba poder ir a mi pueblo; a mi Fortanete. Había diez metros de barrera por medio.

—¿Estará usted contento, ¿eh?
—Contento y triste; por mí, claro; pero mis diez compañeros... Esos sí que no tienen remedio...
—¿Cree usted que habrán muerto?
—No cabe duda; esos no tienen salvación posible... y yo, por milagro. La vagoneta me ha salvado. ¡Ah!... Y el candil. No sé qué hubiera sido de mí sin él. Habría muerto de tristeza. Le juro que lo he de conservar siempre como un amuleto.

Y ríe el afortunado Daniel, mirando a su hermano, que lora de gozo.
G. Lacasa de Santo Domingo.

rrones por la humedad del suelo. El agua me penetraba hasta la médula.

Y a gritar otra vez... Y a sufrir en silencio pensando en macabros sucesos que me esperaban.

Con el humo del candil escribí en la plancha de la vagoneta: «¡Me muero! ¡Adiós!»

Ha muerto en la paz del Señor
el día 29 de Septiembre de 1928 en la Villa de Nestar
D.ª Macaria Bravo García
a los 66 años de edad
confortada con los Santos Sacramentos, Bendición Apostólica y demás auxilios espirituales
D. E. P.
Sus afligidos: esposo don Félix Mata Adán; hijo don Ignacio; hija política doña Gregoria Arroyo González; nietos Eduvigis y Félix; hermanos don Aniano y doña Anunciación; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familiares y amistades.
Con honda pena, pero con resignación cristiana, lo comunican a los piadosos lectores de EL DIA DE PALENCIA, suplicando sus valiosas oraciones, que reconocidos anticipadamente agradecen y Dios bondadoso recompensará en el cielo.
Todas las misas que se celebren en la parroquia de San Martín Obispo, de dicha villa, el día 5 de Octubre, fecha señalada para los solemnes funerales, serán aplicadas por el eterno descanso de la finada. Las misas de novenario empezarán el día 5 del mismo; las misas Gregorianas serán aplicadas por el eterno descanso de la finada don Filadelfo Mata, notario Of. Mayor del S. T. de la Rota, en la R. I. de la Excmo. de Madrid.
El Excmo. Sr. Nuncio, los Emms. y Rvdmos. Sres. Card. Primado, el de Sevilla; Arzobispos de Valladolid, Valencia y Burgos, Patriarca de las Indias; Obispos de Santander, Palencia, Madrid y Zamora, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Rogad a Dios por la señora
D.ª Marciana Vallejo Miguel
QUE FALLECIÓ EN PALENCIA EL DÍA 3 DE OCTUBRE DE 1928
a los 59 años de edad
después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
D. E. P.
Su desconsolado esposo don Nazario Sánchez Vacas; hijos Alejandro, Angel, Félix y Luis; padres don Justo Vallejo y Josefa Miguel; madre política doña Elvira Vacas; hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y demás familia,
Suplican a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral y conducción del cadáver al cementerio, por cuyo acto de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.
Funeral: Mañana 4, a las nueve, en la Capilla del Santo Hospital.
Conducción: A continuación.
Casa mortuoria: Canalejas, 51.
El duelo se despide en los días de costumbre.

De la catástrofe del Novedades

LA ACTUACIÓN DEL JUZGADO ESPECIAL

Como de costumbre, muy temprano se constituyó el juez especial que instruye la causa. En seguida se entregó a la labor de recibir declaración a los numerosos testigos citados.

Entre estos testigos figuraba el hijo del tramoyista Valentín Pavón, cuyo cadáver hubo de reconocer en la noche anterior. Dijo que este reconocimiento pudo efectuarse merced a los objetos hallados cerca del cadáver.

Acompañaban al testigo José María y Antonio Picazo, quienes manifestaron su convencimiento de que el desgraciado Pavón no tuvo tiempo de huir del escenario y menos aun de regresar al lugar del siniestro para recuperar cierta cantidad de dinero que se decía llevaba en uno de los bolsillos de su americana.

Los compañeros de Pavón recuerdan perfectamente que al iniciarse el siniestro salieron huyendo, reuniéndose todos cuando se encontraban fuera del peligro, y que en ninguna ocasión vieron al infortunado Valentín, a quien debieron sorprender las llamas de tal forma, que no tuvo tiempo, como ellos, para la huida.

Esperaban comparecer ante el juez asimismo los bomberos que en la tarde de ayer encontraron el cadáver de Pavón, sin duda para dar concretas explicaciones acerca de la forma en que lo hallaron.

Otro de los testigos que ha comparecido es un espectador de la función, llamado Angel C. Bogas.

En unión de unas parientas asistió a la representación teatral, consiguiendo aquellas salvarse a poco de darse cuenta el público del peligro que corría.

Dijo que sus familiares—dos señoras—tuvieron, sin embargo, que guardar cama, no sólo por la impresión recibida, sino también por síntomas de asfixia que padecieron, e incluso una de ellas resultó con parte de sus ropas chamuscadas.

Uno que falleció por emoción

Entre las múltiples autopsias practicadas por los médicos después de la catástrofe de Novedades figura un caso verdaderamente notable: un caso de muerte sin lesión alguna, debido a la emoción, muerte cuyo mecanismo radica en las cápsulas suprarrenales, y pone de manifiesto de un modo patente la importancia del factor emotivo en la secreción de adrenalina.

La muerte en estos casos en que se suspende la función de las cápsulas suprarrenales se produce por hipotonía (disminución del tono cardíaco), pues al dejar de segregarse la adrenalina desaparece el tono vascular regido por esta importante secreción.

Los trabajos de descombramiento

Los treinta obreros de vías públicas del Ayuntamiento, que en unión de una brigada de bomberos, al mando del sobrestante Miguel Roca, han sido comisionados para efectuar los trabajos de descombro en el destruido teatro de Novedades, reanudaron sus tareas a las ocho de la mañana de ayer.

Cumpliendo órdenes de la superioridad, los obreros comenzaron la limpieza del patio de butacas, no sin antes haber explorado minuciosamente el foso del teatro. En él no hallaron nada digno de mención.

Los escombros que los trabajadores fueron recogiendo los arrojaban al fondo del foso.

Durante esta operación aparecieron algunos objetos de escasa importancia. Conforme se avanzaba en la labor, el patio de butacas quedó bastante limpio.

También la parte baja derecha de los pasillos del edificio fue descombrada, aunque no por completo. Aun queda gran cantidad de escombros, especial-

mente en los rincones de las escaleras situadas en los indicados pasillos.

La comisión técnica estuvo en la parte trasera del escenario, y a presencia de los señores que componen la citada comisión técnica los trabajadores hallaron, envueltos entre los escombros, los contrapesos del telón metálico. Al mediodía los obreros dieron fin a sus tareas, que habrán de continuar por la tarde.

En favor de los huérfanos

El gobernador, señor Martín Alvarez, al recibir a los periodistas manifestó que habían sido admitidas por la Junta Provincial de Protección a la Infancia las niñas Rosa, Alejandra y María Muñoz González, hijas de un vecino del Puente de Valdecas, que pereció en la catástrofe del teatro de Novedades.

Manifestó también el señor Martín Alvarez que dicha Junta acogerá a todos los niños que hayan quedado huérfanos al perder a sus padres en el incendio del teatro de Novedades, y a los hijos de los que se encuentren heridos, hasta que terminen su curación.

Manifestó por último, el gobernador, que había recibido importantes ofrecimientos de distintas personas para el auxilio de las familias damnificadas, entre ellos uno del industrial don Gabriel Montero.

Don Roberto Alcobera se ha ofrecido para acoger a alguno de los huérfanos.

La Asociación Católica de cinematógrafos

Esta Asociación organiza un grandioso festival a beneficio de los damnificados en las recientes catástrofes de Madrid y Melilla.

Se celebrará el festival en el teatro de la Princesa, amablemente cedido por la Compañía de don Ricardo Calvo, y tomarán parte, además de esa compañía, valiosos elementos artísticos.

Lo que dicen los bomberos alemanes

Resulta interesante conocer la opinión de los señores Petersen y Gempp, sobre la catástrofe ocurrida en el teatro de Novedades.

Antes de visitar los terrenos en que se levantaba el teatro, ambos técnicos alemanes creían que se trataba de un teatro de peores condiciones.

Continuamente hay que advertir al público que en caso de incendio debe guardar la mayor tranquilidad y presencia de ánimo. El que va a un teatro debe preguntarse al entrar: «¿Cómo salgo más rápidamente en caso de peligro?». En América del Norte hay en los programas de espectáculos dibujos muy precisos, en los que se determina por qué camino puede el espectador salir del teatro más rápidamente.

En todo lo referente a los incendios en los teatros hay que proceder de la manera más concienzuda. Los acomodadores tienen que estar, durante las representaciones, en su puesto, al lado de las puertas.

En el último gran incendio de un cinematógrafo en Montreal, que costó la vida a muchos niños, sucedió que en el momento de la catástrofe no estaba un acomodador en una de las salidas, cuya puerta estaba cerrada, aunque no con llave; los niños que por allí trataban de salir corrieron hacia el otro lado de la sala y produjeron las apreturas y el pánico. Las víctimas murieron por asfixia y pisotones.

Como el mayor peligro está en el escenario y en sus dependencias, los bomberos dedican gran cuidado a esto en los teatros alemanes. Las decoraciones tienen que ser lo más incombustibles que se pueda, porque con su gran superficie, donde se deposita el polvo, originan al incendiarse llamas tan grandes y tan rápidas que pueden impedir que se baje el telón metálico con la presteza necesaria para que el público no sufra el peligro del fuego y del calor.

En Berlín los bomberos ejercen una investigación muy severa en los escenarios. Todos los días se necesitan allí 150 bomberos para esta vigilancia. En algunos locales hay una guardia de cinco hombres y un jefe; en otros, más

pequeños, un hombre solo. Esta guardia tiene que comprobar diariamente el funcionamiento de todos los aparatos y de las restantes medidas de protección; además, durante las representaciones vigilen la sala y el escenario. En todos los teatros de Berlín hay telón metálico, que puede bajarse con un solo movimiento de mano y que cierra herméticamente la embocadura. Lo primero que se hace al estallar un incendio en el escenario es bajar el telón metálico y avisar a los parques por medio de aparatos que funcionan con una simple llamada de alarma y sin necesidad de hablar. En seguida se hace funcionar la instalación de lluvia sobre el escenario, y así se puede inundar antes de que lleguen los bomberos. En los techos de la sala y del escenario hay ventanas de ventilación. Si hay fuego en el escenario, los huecos atraen las llamas mayores y puede quedar a salvo la sala. Según las ordenanzas de incendios, estas ventanas tienen que abrirse automáticamente para que, en caso de que el incendio produzca tan alta temperatura que empuje el telón metálico hacia la sala, haya una válvula de seguridad para la presión del aire.

Cuando se recibe el aviso del incendio en un teatro salen del Parque tres trenes y un carro de salvamento, y se ordena la concentración de muchas fuerzas de Policía en el lugar del siniestro.

Todos los días, antes de comenzar los espectáculos, la guardia de bomberos telegrafía al Parque el perfecto estado de todos los aparatos. Se revisan los cuartos de los artistas para ver si están dispuestos los extintores, etcétera, y se comprueba que los peluqueros emplean la electricidad para calentar las tenacillas, pues está prohibido hacer cualquier clase de llama.

En todo el recinto interior de los teatros, incluso los vestíbulos, está prohibido fumar.

El servicio de incendios de Berlín ha revisado en los últimos años los

teatros antiguos, y ha obligado a los propietarios a tomar las medidas necesarias para la seguridad del público.

En la capital alemana se destinan veinticinco millones para el servicio de incendios, que consta de mil ochocientos hombres fijos, a sueldo, y dos mil voluntarios.

En Düsseldorf, una población que representa la mitad de Madrid, se tiene un material tres veces mayor que el nuestro.

Para dar idea del que tiene Berlín, diremos que las mangas tienen, reunidas, una longitud de ciento veinte kilómetros y que se cuenta con treinta escalas de salvamento, de las que nosotros solo tenemos cuatro.

Por último, en Alemania, los servicios de bomberos están impuestos por el Estado al Municipio, con determinación mínima de cantidad y calidad.

Su inspección, dejando a salvo, naturalmente, la autonomía municipal, está a cargo del señor Petersen, que hoy es nuestro huésped.

Dichos servicios forman una red, dispuesta de tal manera, que cualquier punto más o menos poblado, puede estar auxiliado por los Parques determinados de antemano. Así no sucede que haya incendios que por falta de rapidez en funcionar los medios de extinción tomen proporciones indebidas.

Los señores Petersen y Gempp, después de su visita al teatro de Novedades, creen que fué imposible evitar la catástrofe por la extraordinaria violencia del incendio, y quedaron admirados de que se pudiera localizar, dada la clase de construcciones que rodeaban al teatro.

En Düsseldorf se dan periódicamente conferencias sobre los grandes incendios que ocurren en el mundo, a las que concurren personalidades técnicas de todas las naciones.

El señor Petersen dedicará cuatro de estas conferencias, a final del mes de octubre, a la catástrofe del Novedades.

La fiesta de Cristo Rey debe ser fiesta nacional

Empresa sublime titula el Apostolado de la Oración de Pamplona la de conseguir sea declarada fiesta nacional en España la fiesta de Cristo Rey que se celebra el último domingo de octubre.

En este sentido ha remitido y propagado profusamente unas hermosas y entusiastas hojas, en las que expone sus razones, harto convincentes, en que fundamenta esta sublime empresa.

Lo quiere Dios, Señor Nuestro, que ha dado a su Hijo «las naciones por herencia»; lo desea el mismo Jesucristo, que quiere reinar por su amantísimo Corazón, y «en España con más veneración que en otras partes»; lo manda el Papa, que con la fiesta de la Realeza de Cristo quiere asentar sólidamente el Reinado Social de Jesucristo.

Todos los buenos católicos debemos trabajar con ahínco porque este hermosísimo proyecto sea ya en este año consoladora realidad.

No se trata de pedir a los Poderes públicos una nueva fiesta, puesto que por caer siempre en domingo es obligatoria, sino que tenga el carácter y obligación de fiesta nacional, rindiéndose todos los honores reservados a esta clase de fiestas.

Todas las Corporaciones, Diputaciones, Ayuntamientos, Cabildos Catedrales y Parroquiales, Asociaciones, Cofradías, Hermandades, Congregaciones, Seminarios, Colegios, Escuelas nacionales y privadas, Sociedades cívicas y profanas y aún las particulares, deberán dirigir telegramas, telefonemas o mensajes al rey en este sentido.

Para mayor solidaridad en la demanda, se advierte que estos telegramas o mensajes deben mandarse en la primera semana de octubre al excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros y otro al excelentísimo señor mayordomo mayor de Palacio Real.

Herniados (quebrados)

El acreditado ortopédico don Jesús de Grado, residente en Burgos, al objeto de dar facilidades a su distinguida clientela de Palencia y su provincia, ha decidido, para cuantos encargos y consultas deseen hacer, recibir en PALENCIA en el Hotel Central Continental y horas de diez a dos el último martes de cada mes; y en HERRERA DE PISUERGA el siguiente día en la fonda de Antonio Rodríguez, también de diez de la mañana a dos de la tarde.

Dicho especialista construye todos los aparatos modernos y en especial el de braguero articulado regulador sistema GRADO.

Para correspondencia, talleres y despacho, Almirante Bonifaz, número 1, 2º, BURGOS.

Ha fallecido en Oña (Burgos) el P. Hilario Gil, jesuita

FUE EL FUNDADOR DE «EL SIGLO DE LAS MISIONES» Y EL PROPULSOR DE LA OBRA MISIONAL EN ESPAÑA

Ha muerto en la residencia de Oña el padre Hilario Gil, que hace tiempo se hallaba enfermo.

El padre Hilario Gil, S. J., se distinguió por su gran obra misional en España. Fué primero profesor del Colegio de Oña, en donde desempeñó la cátedra de Historia Eclesiástica. Después pasó a Madrid, donde dirigió la revista «Razón y Fe», y más tarde fundó Estudios Eclesiásticos. Desde 1917 hasta el año pasado, residió en Madrid, en que encontrándose enfermo, marchó a Oña, donde ha fallecido.

El padre Gil asistió al Congreso de unión de las Iglesias Orientales, y a él se debe en gran parte la importancia de la obra misional en España, sobre la que realizó una incansable y fructífera labor.

A la inflida Compañía de Jesús enviamos nuestro pésame.

Nueva Pescadería Viguesa

Desde hoy se abre una nueva pescadería donde el público encontrará pescados de todas las clases a precios muy económicos. San Bernardo, 10.

Agencia de Negocios y Habilitación de Clases Pasivas

Francisco Fernández Ortíz PLAZA MAYOR

Tienda del Corcho, 3º, Palencia

Abarca el ramo de QUINTAS en toda su extensión: CIOTAS MILITARES con informe y tramitación; Informe sobre el funcionamiento en Valladolid de la Escuela Militar «ESPAÑA», para individuos de cuota; facilitándose libre e instrucción completa y rápida; diligencia expedientes para DESTINOS PUBLICOS en favor de los licenciados del Ejército; asesoría y se ofrece para cuantos se quiera a HABERES Y PENSIONES por muerte o desaparición en Campaña y Territorio de Africa de los caudantes y se hace cargo de cuantos asuntos particulares se le confían en esta capital y fuera de ella.

ESTADÍSTICAS

Los Gobiernos que ha tenido España en menos de un siglo

Al cumplir el Gobierno del general Primo de Rivera los cinco años de permanencia en el Poder, se recuerda que los Gobiernos que ha tenido España desde el año 33 del siglo pasado hasta la época presente, fueron 31 presididos por militares, durante un total 29 años. La Presidencia del Consejo de ministros estuvo desempeñada 81 veces por hombres civiles durante un espacio de 65 años. Resulta, pues, que el promedio de duración de cada uno de los 112 Gobiernos españoles, en 95 años (calculando los bisieptos) fué de 307 días. Poco más de diez meses.

El máximo de permanencia en el poder correspondió al señor O'Donnell, con cuatro años, ocho meses y un día, de 1858 a 1863, en tiempos de la primera guerra de Africa; le sigue, con cuatro años, siete meses y ocho días, Sagasta, en el Gobierno que formó a la muerte del rey Alfonso XII, cuando hizo con Cánovas el famoso pacto llamado del Partido

A estos Gobiernos ha superado en permanencia el del general Primo de Rivera, que el 13 del actual cumplió los cinco años.

Los Gobiernos más efímeros fueron el del conde de Leonard, en 1849, que duró solamente un día; el del duque Rivas, en 1854, tres días; el de Moret, en 1906, cuatro días; los de Gutiérrez de la Concha, en 1868, y don Joaquín María López, en 1843, diez días cada uno; once el de Olózaga, en 1843; trece el de Cortazar, en 1840; los de Farraz (1840), Serrano, (1872) y García Goyena (1847), diez y siete días y ocho y veintidós días, respectivamente; los de don Antonio González, (1840 y 1842-41) veintidós y veintidós días, y el del marqués de Alhucemas, en 1918, veintidós días.

Otros muchos gobiernos hubo que no llegó su vida a dos meses. Los de menos de tres meses son 29; entre 3 y 6 meses de duración hubo 26; otros tantos cuya vida osciló entre seis meses y un año; 16 que no llegaron a los dos años. Diez nada más hubo cuya existencia pasase de los 2 años y no llegara a tres, y uno solo, de Cánovas,

en 1875, que duró más de tres años aparte de los que quedan citados meramente.

Acumulando los diferentes gobiernos que presidieron, Sagasta estuvo en el poder trece años, cinco meses y ocho días; Cánovas, once años, diez meses y veintidós días; Martínez O'Donnell, cinco años, tres meses y ocho días; Primo de Rivera, cinco años y Maura, cuatro años, nueve meses y un día.

Los hombres que mas gobiernos presidieron han sido: Sagasta, ocho; Cánovas, siete, y Cánovas, seis.

TOLEDO
El Cardenal Prímado en Guadalupe

Ha llegado a Guadalupe (Chalchicomula) el Cardenal Prímado, a quien se le tribuado entusiasta recibimiento por parte de las autoridades y del vecindario.

Se hacen grandes preparativos para el recibimiento de los reyes, que se tirán a la solemnisísima coronación de la Santísima Virgen de Guadalupe.

El Cardenal Segura ha manifestado que la corona que será impuesta a la sagrada imagen será la mejor de las coronas que ostentan las demás imágenes de la Virgen en España.

Se venden

dos lotes de abono, bien preparados, informarán en la Salchichera de Peñía Helguera, Mayor Pral., 61, Palencia.

PÉRDIDA

De un plano de las obras de Acequia de la Retención, hecho en puente de Don Guarín el número 252 de la carretera de Carrizosa, se perdió a la persona que lo tenía en su poder un contrato lo entregue en las oficinas del Canal de Castilla, calle Comercio 52.

Visado por la censura

SIEMPRE PRESENTA LA "Tintorería Moderna"

las últimas novedades en colores de moda para la temporada. Sus prendas de invierno quedarán nuevas si acude a tinturas en la

«TINTORERÍA MODERNA»

Limpieza esmerada - Luños en 8 horas - Siempre los más económicos

DIRIJASE A LA TINTORERÍA DE ALBARRÁN.—Calle Mayor pral., 31

Frente al Banco Castellano (antes de entrar en los soporales) NOTA.—Le interesa a V. más que los precios que los colores sean buenos como son los que esta casa emplea.

"LAUROLA"

Compañía Anónima de Seguros (Fundada en 1900)

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas E. O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de julio de 1908

Capital social (10.000.000 de pes.); Suavito y desembolsado. Reservas voluntarias. Reservas obligatorias (Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1909). Siniestros satisfechos hasta 31 de Diciembre de 1924.

Delegaciones principales: BARCELONA—Calle Cortes (Gran Vía) n.º 626. MADRID—Paseo de Recoletos, n.º 6.

Subdirección en Palencia: D. Aguilino García, Mayor, 71, 5.º

AGENCIA GENERAL: LA FEDERACIÓN CATÓLICA AGROPECUARIA

Casa Social, Mayor 15.

RELOJERÍA SUIZA
CASA ESPECIAL DE ÓPTICA
Platería, joyas oro de ley
Taller para composuras y despacho de recetas de los Sres. Oculistas
PEDRO CIEZA
MAYOR PRAL., 108.—PALENCIA

URALITA S. A.
MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN
Cubiertas.—Revestimientos.—Tubería para conducciones ordinarias o a presión.—Chimeneas.—Depósitos.—Canalones.—Arrimaderos y arnesados DEKOR en todos los estilos.—Reproducciones de arte LENA.
Informes y presupuestos sin compromiso para el cliente.
SUCURSAL EN PALENCIA: MAYOR PRAL., 258
TELÉFONO, 306

E. GONZALEZ RUBIO
DENTISTA
DIPLOMADO POR LA ESCUELA DE ODONTOLOGÍA DE RIO DE JANEIRO (ESTADOS UNIDOS DEL BRASIL)
Conde de Garay núms. 9 y 11.—(Frente al BANCO DE ESPAÑA)

LOS MERCADOS

(De nuestros corresponsales)

EN LA REGION

Medina de Rioseco

Lana blanca sucia, a 130 reales la arroba.
 Bueyes de labor, a 1.550 pesetas la pareja; novillos, a 650 uno; añejos, a 400; vacas cotrales, a 500; cerdos al destete, a 35; de seis meses, a 75; de un año a 125; cebones, a 26 la arroba; ovejas, a 30 pesetas una; perdicés, aa 2,50 una; conejos, a 3; carneros, a 45 uno.
 Pan de 1.ª a 0,65 pesetas el kilo; patatas a 3,75 la arroba; melones, a 0,40 el kilo; huevos, a 3 la docena.
 Ofertas hay de trigos y algarrobas.

Castrogeriz

Harina extra a 68 pesetas los 100 kilos; panadero a 64; salvada a 12 reales la arroba; gordo, a 34 id. el trigo, a 50 pesetas los 100 kilos; centeno, a 43; cebada, a 40; avena, a 37,50; veros, a 40 idem.
 Trigos finos, a 7 pesetas los 16 idem.
 Harina extra a 68 pesetas los 100 kilos; panadero a 64; salvada a 12 reales la arroba; gordo, a 34 id. el trigo, a 50 pesetas los 100 kilos; centeno, a 43; cebada, a 40; avena, a 37,50; veros, a 40 idem.
 Trigos finos, a 7 pesetas los 16 idem.

Peñaranda de Bracamonte

El tiempo está lluvioso, favoreciendo mucho al campo, para poder hacer cosecha en buenas condiciones. Ha bastante concurrencia se celebró el mercado; las transacciones estuvieron desanimadas y los precios con poca oferta, que solicitada de 37 a 38 pesetas 100 kilos, con saco sobre vagón origen. Opérase algo a 36,50 y 37, según tarifa.
 Mueles.—Tipo Orán, a 41 pesetas 100 kilos, con saco sobre carro muelle de este puerto.
 Tinos.—Mueles pequeñas, a 36,50 pesetas 100 kilos, con saco sobre vagón estación de La Mancha.
 Habas.—Ofertas a 38 y 38,50 pesetas 100 kilos, sobre vagón estaciones de Extremadura. Con dificultad se vende alguno que otro vagón a 38 pesetas.

Avila

El mercado de trigos entraron 400 fanegas que fueron vendidas a 34 a 35 reales la fanega; de centeno, a 25 de 52 a 53; de centeno, a 100, de 64 a 65; de algarrobas, a 350 de 65 a 66; de guisantes, a 200, de 72 a 73 idem.
 Se cotiza harina de 1.ª, a 23 reales la arroba; de 2.ª a 27; de 3.ª a 26. El mercado de ganados también se presentó bien, habiendo buen número de cabezas lanaras, y de cerdos, siendo vendido en su mayoría; ganado lanar, de 1,30 a 1,40 pesetas el kilo; y el de cerda, de 20 a 21 pesetas la arroba en vivo.
 Se perdidas hay ofertas de trigo, a 34 reales la fanega; pagan sólo a 33 reales las escogidas.

Avila

El mercado de trigos entraron 400 fanegas que fueron vendidas a 34 a 35 reales la fanega; de centeno, a 25 de 52 a 53; de centeno, a 100, de 64 a 65; de algarrobas, a 350 de 65 a 66; de guisantes, a 200, de 72 a 73 idem.
 Se cotiza harina de 1.ª, a 23 reales la arroba; de 2.ª a 27; de 3.ª a 26. El mercado de ganados también se presentó bien, habiendo buen número de cabezas lanaras, y de cerdos, siendo vendido en su mayoría; ganado lanar, de 1,30 a 1,40 pesetas el kilo; y el de cerda, de 20 a 21 pesetas la arroba en vivo.
 Se perdidas hay ofertas de trigo, a 34 reales la fanega; pagan sólo a 33 reales las escogidas.

IMPRESIONES DE VIAJE Suiza, paraíso de Europa

Los ciudadanos suizos pagan contribuciones muy elevadas. Pero tienen la satisfacción de ver que el dinero común se administra celosamente. Las ciudades están limpias siempre. Hay una preocupación de belleza urbana que no suele ser habitual en otros países. En Zurich he visto otras veces limpiar las barandillas de hierro de los puentes, con un cepillo. En Ginebra, los postes del alumbrado eléctrico tienen unas canastillas de flores que dan gracia singular a la perspectiva de las calles y de los paseos públicos. No se trata aquí de descubrir Suiza, aunque yo soy de los que creen que cada viajero dotado de algún espíritu de observación puede y debe descubrir el Mediterráneo, sino de llamar la atención sobre el grado de civilización que representa esta concepción de la ciudad bella, que ya supera al círculo del hogar individual y señala un progreso en la manera de entender la humana convivencia. Lo pintoresco suizo no está logrado mediante el sacrificio de la higiene pública. El andrango no se considera como una nota de color local. No se ve, ni por azar, un hombre con alpargatas, ni un mendigo, ni un chiquillo esorbando el tránsito público a las horas de clase en la escuela. No hay pobres, o por lo menos no los hay tan desprovistos de recursos que tengan que pedir limosna. Pero tampoco hay ricos del calibre de los que disfrutamos en nuestro país. Ese tipo de señorito, ocioso, altanero, elegante, que tiene un soberano desprecio hacia las gentes de la clase media que califica de cursis no existe en la fauna suiza. Parece que esta gente no lo echa de menos y vive perfectamente sin sospechar su existencia. Todo el mundo trabaja. Todo el mundo come con regularidad, se viste decentemente, tiene un domicilio decente y confortable. Lo que no se ve es—fuera de los turistas—esa gente que nosotros llamamos distinguida. Aquí no hay personas distinguidas. Lo que no implica ausencia de mujeres bellas y de hombres que son admirables ejemplares de la especie humana. Falta esa sociedad elegante que en otros países, como por ejemplo en España, es tanto más elegante cuanto más miserablemente vive el resto de la población.

La vida es cara. Hace años acontecía lo contrario. Se podía vanear en Suiza sin gran dispendio. Ahora todo resulta encarecido. Donde el alza de los precios se nota menos es en los hoteles, pero todo lo demás es excesivamente costoso. Por un lado el valor de la moneda pesa sobre los precios. Por otra parte la mano de obra es muy onerosa. El dueño de un diario de Madrid ha querido, durante las sesiones de la Asamblea de la Sociedad de Naciones, tener aquí un vendedor que pregonase su periódico. Le ha sido necesario pagar cuatro francos de sueldo por día al vendedor. Ese es el término medio de los jornales en todos los oficios. Causa de bienestar general y de carestía, por la que hasta productos tan típicamente suizos como la leche y los quesos están mucho más caros que en Francia. El régimen republicano no es tampoco aquí sinónimo de desorden ni de tendencia a la anarquía. El suizo sigue siendo autoritario y ordenancista, y sumamente respetuoso de la propiedad individual. En el puerto de Ginebra, cerca del espigón del muelle que conduce a los baños, existe un lugar para que los bañistas dejen sus bicicletas en depósito. No hay números, ni papeletas, ni guardia, ni otra garantía de que las bicicletas serán respetadas que la honradez de los millares de transeúntes que pasan por aquel paraje. Tengo amigos que poseen automóvil y muchas veces lo dejan a la puerta de su casa con objetos de valor—máquinas de escribir, manías de viaje, etc.—sin que jamás les falte nada. Este espíritu nacional ha sido causa de que el país de Europa donde menos simpatías tienen los bolcheviques sea Suiza. Aquí se les odia y se les combate constantemente.

Ni el orden, ni la dorada moderidad de la vida, hacen de Suiza un país triste. Ginebra es una ciudad florida, rodeada de jardines, llena de restaurantes y de cafés iluminados con profusión, de los que sale por las noches el eco

de las orquestas. Los puentes que pasan sobre el lago están alumbrados espléndidamente, y sus arcos situados de bombillas de colores, que se reflejan en el agua tranquila. A ciertas horas del día toda la ciudad parece invadida por un ejército de ciclistas de ambos sexos; son los empleados que regresan a sus hogares y que utilizan ese medio de locomoción. Se dice que Ginebra es la segunda ciudad del mundo en lo que respecta al número de estos artefactos. Hombres y mujeres, jóvenes y viejos, llenan las anchas calles y van pedalando en grupos numerosos, entre los tranvías y los automóviles. Yo me pregunto lo que diría Calvino si por milagro resucitara y viera a sus compatriotas del sexo femenino mostrando las piernas sobre el endebte y veloz aparato. Porque en Ginebra es donde, de todas las ciudades del mundo que conozco, las mujeres llevan la falda más corta. Lo probable es que este sea el resultado de la influencia que ejercen sobre el censo femenino local, las mecánicas cosmopolitas y bien retribuidas de la Sociedad de las Naciones. Aquel personaje tan poco indulgente para las frivolidades humanas, se quedaría de piedra, conforme aparece, junto con sus tres compañeros de predicación, en el que llaman muro de la Reforma.

Estos días Ginebra es una ciudad luminosa, llena de sol, blanca en la cuenca de su lago maravilloso. En medio del puerto se alza un surtidor de agua que tiene cincuenta metros de alto, y a ciertas horas parece inmóvil, como un gigantesco cippres de espuma. Los periodistas y los diplomáticos llegados para la Asamblea de las Naciones la animan. Los hoteles están empavesados, con las banderas de todos los salones. El público llena los salones de espectáculos. Por las tardes de atmósfera clara, se diseñan en el fondo de la ciudad, sobre los tejados, las torres y las cúpulas, la cadena de los Alpes del Jura, coronados con todas las policromías del sol poniente. Son aquí los días más bellos del año. Pronto comenzarán las lluvias, las brumas y las nieves, que cambian de aspecto el panorama, y el estado de ánimo del que lo contempla. Antes de que se inicie ese cambio en los espíritus y en el paisaje, nos iremos en busca de otras tierras y otros cielos.

Juan PUJOL

Gas Martin Gromar
 Médico de la Armada
 Especialista en cardiología, nefrología y oftalmología.
 Ha trasladado su consulta al
 Pabellón de Castaño Letra C.

Anuncios por palabras

CORTADORES de remolacha, trituradores para pienso. Almacén de maquinaria agrícola Feliciano Ortega, Palencia, (junto plaza toros).

VENDENSE cinco máquinas sembradoras, marca «San Bernardo», con el distribuidor «Rusol»; se dan facilidades de pago, y se reforma la máquina «San Bernardo» en distribuidor «Empire». Eugenio Santos, en Mazuecos.

SE VENDEN uvas, unas dos mil arrobas. Se facilitan lagar y bodega con envases. También la hermosa finca del «General Amor», por no poderla atender su dueña doña Maguncia Núñez, en Revenga de Campos.

VENTA DE VEZA para simiente, hasta el 15 octubre; con centeno cebada, tremesina y avena al quinto, como tutor; Alvaro Velasco, Baltanás.

VENDENSE uva superior, escogida y a toda vendimia, como en años anteriores. José Román Ramos, en Población de Campos.

NUOVA cuadra de vacas pura raza holandesa, vendense de primero y segundo parto dando abundante leche. Pedro Díez, en Fuentes de Nava.

POR DEJAR la labranza, vendense 10 mulas y un caballo de silla. Angel Prieto, Guaza de Campos.

POR AUSENTARME vendo casa y taller, vigas de mulas y de bueyes, mizas, carbones y rayos, en Villaprovedo, Juan Serna.

VENDENSE mil arrobas de uva, clase superior. Para tratar de precio con Francisco Antón, en Pozo de Urama.

OFICIAL de barbería, se necesita uno para fuera de la capital, cabeza de partido, viaje pagado; que sepa cumplir con su obligación. Informes, Antonio Maura, número 6, 1.ª, izquierda, don Ponciano Miguel.

SE ANUNCIA vacante la plaza de Conserje del nuevo Casino de Alar, para informes, dirigirse al presidente, don León Prieto; inútil presentarse sin buenas referencias y en el plazo de ocho días a partir de esta fecha.

VENDENSE una mula cerrada, por sobrante de ganado; buen trabajo, a toda prueba, y un burro bueno y joven, en Husillos, Aurelio Cabeza.

VACAS DE RAZA, vendense por exceso de ganado, dos hermosos ejemplares; cubiertas de cuatro meses. Ampudia, Serafín Gutiérrez.

¡ATENCIÓN! Si queréis comprar buenos envases, avisad al almacén de vinos de Millán Serrano, Pedro Espina, donde los encontraréis en inmejorables condiciones. También alquilo odriñas para mosto.

ANASTASIO Asenjo, Paredes de Nava, vende trisurco seminuevo, «Parso».

NECESITASE aprendiz zapatero adelantado; Lope Fuetes, Villaherreros.

VENDENSE un carro de varas seminuevo, para una caballería. Acilino Fernández, en Palacios del Alcor.

VENDENSE la uva de los majuelos, procedente de Eugenio Ango, o, distantes a un kilómetro o dos de la población. Término para información, una semana. Dirigirse a Constanfino Ortega, que lo vendimiará. Torquemada 26 Septiembre 1928.

CANARIOS SAIFER, machos y hembras, raza pura Alemana; ventajas máximas en precios, calidad y garantía. Cubo, 2, 2.ª, (frente a Correos).

SE NECESITA aprendiz de sastré y barbero, en casa de Quirino Merino, Antiguiedad.

VENDENSE dos machos de media edad, y un caballo a toda prueba. Facilidades para el pago. Gabriel Vilalba, en Valoria del Alcor.

UVA o mosto, de buena calidad, vende en Cisneros don Félix Pastor.

VENDENSE un par de labranza, una mula de diez años, 4 dedos sobre la marca, y un macho de 4 años, seis dedos, con inmejorables condiciones, y se dan a toda clase de prueba. También vendo dos chivas, una de ellas abocada a parir. Para verlos y tratar, calle de Anastasia Santa María, número 8, casas nuevas de don Moisés Díez, Marceño Giraldo.

VENDENSE dos cubas de roble, una de 120 cántaros y otra de 70; en Cisneros, Francisco Villanueva.

SE ARRIENDAN dos segundóns pisos, con cuarto de baño, en la calle Valentín Calderón, número 31.

SE NECESITA cocinera, de edad, para servir en pueblo próximo a la capital. Informes, en EL DIA.

PASTOS para lanar; se arriendan los de la dehesa de Villafraña, situada en la carretera de Palencia a Carrion. Aguas abundantes. Buenas casas, corrales y tenadas. Informes don Angel Merino, en Palencia.

CABRAS. Se venden 70 en el monte de Cuevas de Amaya, a cuatro kilómetros de Alar del Rey. Dirigirse a Manuel Domínguez, en Cuevas.

CORTAS de leñas. Se venden superiores de encina y roble en la dehesa del Rebollet. Para tratar en Palencia, con don Manuel Polo.

CASA. Se vende la señalada con el número 8 de las Eras de Santa Marina. Para informes en la misma.

MADERA chopo. Se venden 250 vigas en pie, en total o en parte. Crisógono Zamora, en Dueñas.

SE DESEA vender de seiscientos a ochocientos arrobas de uva. Heracleo Garrachón, Villavieco.

TRASPASO de tienda de comestibles, con buena clientela. Se hace en calle céntrica; por tener que cumplir con el servicio militar.

SE ARRIENDA, o se vende la casa número 19 de la calle Manfrotto. Para tratar, en la misma.

VENDENSE tres vacas suizas, dos próximas a parir, y una recién parida, con su cria. Informar, don Félix Serrano, Villarramiel.

EXTRAVIO de una vaca pelo rojo claro, de 4 a 5 años, diez arrobas de peso, una marca de tijera en el cuadril izquierdo. La persona que la haya recogido puede dar aviso a Maurino Prieto, Santillana de Campos.

VENDENSE un novillo de dos años; de pura raza superior, en Autilla de Campos, Rafael Fernández Vargas.

VENDENSE vigas de lagar en Cervatos de la Cueva. Para tratar con los carreteros.

CARRO para bueyes. Se desea comprar uno, nuevo o seminuevo, que sea fuerte, con ancho de 120 a 125 centímetros entre tableros. Ofrecer a sobrinos de Polcarpo Zurita, de Herrera de Pisuegra.

VENDENSE una sembradora Hoosier, 7 rejas, garantizada, y 3 yeguas de vientre y sus crías del contrario y preñadas de lo mismo. Eugenio Marcos, en Amayuelas de Abajo.

EN CASA particular se desea uno o dos jóvenes, varones o hembras, con asistencia económica; en esta Administración informarán.

UVA de buena calidad, vende en Cisneros Dimas Escudero.

VENDENSE una mula de 6 años, de alzada 7 cuartas y 6 dedos, y un macho de 10 años, por dejar la labranza. Francisco de la Vega Martínez, en Amusco.

Pensión Colón
 GRAN RESTAURANT
 MENÚS POR CUBIERTOS
 Y A LA CARTA
 COLÓN, 16, 1.º

El bien construido edificio
 y único total de cemento armado que hay en Palencia, es el Garage Hudson, y está hecho con «Cosmos».
 Cemento «Cosmos», es el portland de más alta resistencia.
 Economiza mucho recibiendo directamente de fábrica.
 Cementos y yesos de buena calidad.
 Yeso blanco superior, a 1,35 pesetas saco, sin envase; dirigirse al almacén de
VICTOR MATILLA
 Avenida de Modesto Lafuente, 11
 PALENCIA

PARA RIEGOS
 Norias y bombas centrifugas para rendimientos y alturas de elevación que se deseen.—Accionamiento por motor eléctrico o a gasolina.
 Precios sin competencia
 Ventas a plazos
 Talleres de construcciones mecánicas
Roberto Marcos
 Casado del Alisal «La Cubana».—PALENCIA

TINTORERIA ALEMANA.—Gijón
 SUCURSAL EN PALENCIA
 Mayor Principal, número 68.—Estanco
 Trabajo de limpieza de prendas por procedimientos modernos de un esmero no igualado y a precios sin competencia desde 7 PESETAS
 Limpieza de trincheras, 10 PESETAS
 Tintorería Alemana es de las mejores de España y la más barata
 Abrense en el ESTANCO de la calle MAYOR PRINCIPAL, n.º 68

Cosecheros de vino
 no dejarnos seducir por propagandas baratas; en envases lo barato es malo; el único que os garantiza los envases igual que la pasada vendimia, con competencia de precio, y dispone del mayor surtido de la región, es
AURELIO CUESTA MEDINA
 MANUEL RIVERA, A. (HUERTA GUADIÁN).—PALENCIA

OBSEQUIO
 A toda persona que durante esta semana concurra a beber el famoso GRAN APERITIVO «SANSON» al Ideal Bar Palentino, se le obsequiará con un botellín regalo de tan preciado líquido.

MOSAICOS
CASA FAYCRACIO
 CEMENTOS MAYOR PRAL 33. PALENCIA
AZULEJOS

Centro Politécnico de S. Isidoro
 FUNDADO EN 1891
 Plazuela de la Catedral, 8, 9 y 10.—Palencia
BACHILLERATO ELEMENTAL
 Desde el día 2 de los corrientes REPASO DE ASIGNATURAS, de cinco y media tarde a nueve noche.
 Todos los alumnos HARÁN LAS PRÁCTICAS OBLIGATORIAS con los señores Catedráticos del Instituto, de tres a cinco.
 ALUMNOS INTERNOS, EXTERNOS Y MEDIO-PENSIONISTAS
 PRECIOS MÓDICOS
Bachillerato Universitario
 A las mismas horas y en las mismas condiciones
EL ÚNICO COLEGIO CON PROFESORADO TITULADO
 GRANDES REFORMAS EN EL CENTRO

BAHAMONDE Mayor Antigua, 54
 Teléfono 301

UNA NOTA OFICIOSA

Trata de la mezcla de trigos nacionales y exóticos para fabricar harinas panificables

Se ha publicado la siguiente nota oficial:

En 22 septiembre publicó la «Gaceta» de Madrid una Real orden del ministerio de la Gobernación que determina y reglamenta la proporción de las mezclas de trigos nacionales y extranjeros para fabricar harinas panificables.

Numerosos fabricantes de harinas se han dirigido a las autoridades provinciales y a la Dirección general de Abastos manifestando que la escasez de trigos nacionales y la carencia de ofertas de los mismos, dificultan, y casi imposibilitan, adquirirlos en cantidad suficiente para hacer las mezclas en la proporción establecida de 70 por 100 de trigos nacionales y 30 por 100 de trigos extranjeros.

Quizá los precios favorables de los trigos exóticos y la inevitable importación de los mismos, hayan debilitado la habitual relación de ofertas y demandas en nuestros mercados interiores, y hay, por desconocimiento de la situación existente, desorientación entre vendedores y compradores.

El R. D. de la Presidencia del Consejo de 13 del pasado y la R. O. de Gobernación del mismo mes, tienden a favorecer la situación del cultivador de trigos sin menoscabo de los intereses del consumidor ni de los industriales.

Es del más alto interés cumplimentar el espíritu y la letra de aquellas disposiciones y restablecer la relación comercial entre propietarios cerealicolas y molineros, así como desvanecer el equivoco de que las existencias de nuestras cosechas son suficientes para atender al 70 por 100 de las necesidades del consumo.

Los agricultores tenedores de trigos facilitarán estos convenientes fines, al mismo tiempo que atenderían a sus intereses haciendo ofertas a las Juntas provinciales de Abastos de los trigos indígenas que desean vender, con expresión de clases, rendimiento y precio por quintal métrico y situación de la mercancía.

Estas ofertas las comunicarán las Juntas provinciales a todos los molineros que tengan interés o que aleguen no tener trigos nacionales para realizar las mezclas reglamentarias, y las ofertas hechas de no renovarlas o modificarlas a los quince días quedarán anuladas.

Las Juntas provinciales darán cuenta a la Dirección general de Abastos de la cifra global de ofertas y de las ventajas de trigo para que este Centro pueda atender a las solicitudes de compradores de otras provincias.

Funeraria Crespo

MAYOR PRAL., 168

TELÉFONO, núm. 147

Sucesos en la provincia

UNA REYERTA POR UN BAILE.— RESULTAN VARIOS HERIDOS

En la villa de Ampudia cuestionaron por asuntos de un baile los vecinos Teodoro Navarro, Herminio, Juan y Afrodísio Aguado Pérez, jornaleros, Germán Torres, Apolinario Martín, y Vidal Rodríguez Cancio, con otro grupo formado por P. Ramos, Marcelino Asenjo, Jacinto Martín y Santiago y Teodoro Navarro, siendo agredidos los últimos por los primeros.

P. Ramos resultó con heridas contusas múltiples en la región frontal, que interesan la piel, contusiones varias en la región occipital y seis heridas punzantes de arma blanca en distintas regiones de la espalda, calificadas de pronóstico reservado por el médico.

Martínez tiene una herida contusa en la región fronto-occipital, de seis centímetros de extensión por medio de profundidad, de carácter leve. Jacinto presenta una herida inciso punzante en la región deltoidea izquierda, de tres centímetros de longitud por dos de profundidad.

Santiago fué asistido de dos heridas inciso punzantes en la región escapular izquierda.

La Guardia civil detuvo a los autores de las lesiones, ocupándoseles ellos.

El juzgado municipal sigue practicando las diligencias oportunas e instruye el correspondiente sumario.

JOSÉ MARIA DE LA SIERRA

En el conocimiento del público que el día 1.º de abril quedará abierta la exposición de los nuevos almacenes de maderas, en Villada y en Villalón, donde se venderán maderas de todas las clases, puertas, ventanas, entarimados y maderas especiales para carreteras. Todo ello a precios sin competencia, como ha sucedido en las anteriores exposiciones de Carrión, y Casa Central, en Osmán, de José María de la Sierra, a quien deben consultarse precios antes de hacer sus compras.

SANTA TERESITA

Hoy es la fiesta de la infantil y encantadora Santita del Niño Jesús.

Y conviene no dejar pasar inadvertida esta fecha hermosa.

Debemos pensar en esa alma tan sublime, que a los pocos años de vida y pocos después de separada del cuerpo, llena los cielos y la tierra.

Ella tiene un poder admirable ante su poderoso Esposo.

¿Quién no querrá participar de los favores de la Santa Niña?

Pero para conseguirlos es menester que la tengamos devoción; es preciso que acudamos a ella y solicitemos su Patrocinio.

En atención a esto, se ha celebrado hoy misa cantada ante su imagen en la iglesia de Nuestra Señora de la Calle.

Después de esto, que es un llamamiento modesto, se la hará una novena desde el día 6 al 14, precisamente para no coincidir con la del Santísimo Rosario que con tanto fruto se está celebrando ahora en San Pablo.

Debemos aprovechar la ocasión que se nos ofrece para solicitar las gracias del cielo por mediación de esta preciosa heroina del Carmelo y gloria reciente de la Iglesia de Cristo.

También más, cuanto que en estos tiempos de intenso apostolado misionero es ella la declarada Patrona de las Misiones por el inmortal Papa reinante, Pío XI.

¡Ojalá que nuestros corazones se llenen de celo como lo estaba el de nuestra Santa, para que trabajemos sin descanso por la salvación del mundo!

La vida en los pueblos

NESTAR

FALLECIMIENTO

En esta villa falleció a las cinco de la tarde del día 29 de septiembre, la cristiana y piadosa señora doña Macaria Bravo, esposa de nuestro buen amigo el resignado señor don Félix Mata y madre de don Ignacio, dignísimo alcalde del Ayuntamiento y jefe local de la U. P.

El entierro tuvo lugar a las cinco de la tarde del día 30, constituyendo una grandiosa manifestación de duelo nunca conocida aquí, debida a las grandes simpatías de que goza dicha familia y al gran prestigio en la región, principalmente de su hijo don Ignacio.

Tuvimos el gusto de saludar además de catorce sacerdotes, a numerosas señoras y caballeros de la alta aristocracia de Aguilar, Alar, Barruelo, Orbó y demás pueblos importantes de la región, y representaciones de todas las familias de los pueblos comarcanos.

Sinceramente acompañamos en su justo dolor, seguros de ser intérpretes de los sentimientos de todos, a nuestro inolvidable don Félix, a sus hijos don Ignacio y doña Gregoria, a sus nietos Eduvigis y Félix, así como al resto de la familia y amistades.

Que la Virgen Dolorosa dé el eterno descanso a la finada y enjague con el paño de la resignación cristiana las lágrimas de los vivos.

Diputación provincial

En el «Boletín Oficial» del día de hoy, 3, se publica la convocatoria del pleno de la Diputación para la adquisición de valores, al objeto de constituir la fianza para responder de la gestión recaudatoria de las contribuciones e impuestos del Estado, concedida a la Diputación y aprobación en su caso del presupuesto extraordinario; discusión y aprobación del Reglamento para el indicado servicio de recaudación; procedencia de que la Corporación concorra a la Exposición Iberoamericana de Sevilla y a la de Barcelona, en unión de las restantes de la región castellano-leonesa; concurso para la redacción del proyecto de F. C. de vía normal española de Palencia a Guardo, y aprobación de las bases.

En breve publicará la «Gaceta» el anuncio de subasta del edificio destinado a Dispensario Antituberculoso, y antivenéreo, cuyo proyecto y pliego de condiciones se hallan de manifiesto en la Sección de Vías y Obras provinciales durante las horas oficiales (de 10 a 14).

EN MADRID

Ha muerto el compositor Eduardo Granados

En la tarde de ayer falleció en el Hospital del Rey, donde hace algún tiempo se encontraba, víctima de una cruel enfermedad, el inspirado maestro compositor Eduardo Granados.

El malogrado músico ha muerto muy joven; sólo contaba treinta y cuatro años.

Cuando su talento y su inspiración hacían concebir las mayores esperanzas, si organismo fué minado poco a poco por una terrible enfermedad, que no pudo vencer la débil constitución del paciente.

Digno hijo de aquel músico genial, gloria de la lírica española, que se llamó Enrique Granados Campiña y que tan alto supo poner el pabellón español en el mundo entero, Eduardo Granados deja también páginas y partituras musicales de incalculable valor, tanto por su inspiradísima melodía como por la técnica insuperable de su orquestación.

El músico fallecido cursó sus primeros estudios musicales en la Academia que fundó su padre en Barcelona, y los terminó en Madrid, adonde se trasladó a cumplir los 25 años.

En el año 1919 dirigió en la Opera, de París el intermedio de «Goyescas» el día del estreno de esta obra, la más acabada de las que legó su padre.

Una de sus primeras composiciones fué «Cinc Coupons», interpretada y premiada en Barcelona.

Entre las obras teatrales cuenta con «Bufón y hostelero», «La princesita de los sueños locos», «Los fanfarrones», primera obra que estrenó en Madrid; «La niña se pone tonta», «La ciudad eterna», «El valle de Ansó» y «El Principito lusion».

La última composición interpretada en Madrid lo fué en el Palacio de la Música el pasado invierno por la magnífica orquesta del ilustre Lassalle, que tocaron diversos trozos de su obra «El valle de Ansó»; que fué premiada con calorosas ovaciones y bisada entre el entusiasmo general. Esta misma obra ha sido saboreada en diversas ocasiones, y siempre bajo la dirección de Pepe Lassalle, en muchos puntos del extranjero, obteniendo en todas ellas la misma entusiasta acogida.

Descanse en paz el malogrado compositor, y reciban sus familiares la expresión sincera de nuestro dolor.

GACETILLAS

Señora: Al salir de compras no deje de visitar la Casa Martín; tenga presente, que los bolsos, carteras, medias, velos, sombreros, trajes completos en punto de moda, etc., etc., son lo más nuevo y chic que se presenta en el mercado.

Casa Martín.—Mayor Principal, 78.

SE VENDEN

Catorce fincas rústicas en el campo de esta ciudad, libre de cargas, cuya cabida y valor, es:

7 cuartas, en los Pavoreales, pesetas 2.500.

10 idem, en Valderrobledo, Boquilla, 3.000 pesetas.

6 idem, en la Carabajala, majuelo, pesetas 5.000.

6 idem, en Carrechiquilla, 1.500 pesetas.

6 idem, en Valdehorea, Palomar Redondo, 1.000 pesetas.

4 idem, en las Conejeras Ampelografía, 1.000 pesetas.

11 idem, en el Camino Torquemada, (Crematorio), 1.100 pesetas.

2 idem, en Las Frailes, (finca Grajal), 400 pesetas.

7 idem, id, id, id, 1.200 pesetas.

6 idem, id, id, id, (Fuente), 1.500.

18 idem, en la Perrota, lindero majuelo, 2.500 pesetas.

6 idem, en la Senda de los Hacereros, 3.000 pesetas.

6 idem, en el Camino de Ramirez, 1.500 pesetas.

18 idem, en la Huerta Allende el Río, 12.000 pesetas.

Casas en la calle Mayor y céntricas. Informará, Mayor, 28. Teógenes Manuel (Palencia).

Alcance telefónico

La mañana del presidente

El marqués de Estella tuvo hoy despacho con los ministros de Gobernación, Marina e Instrucción.

Después marchó a Estado, resolviendo algunos asuntos de trámite.

Esta tarde volverá a dicho ministerio para despachar con el jefe de la secretaría auxiliar.

Se propone el jefe del Gobierno visitar al duque de Tetuán, quien ha experimentado una ligera mejoría, dentro de la gravedad de la dolencia que sufre.

España y la Argentina

Se acaba de facilitar una nota oficial en el Gabinete de información y censura, participando que, accediendo a los deseos de nuestro embajador, que son los de aquel Gobierno, el buque-escuela de guardias marinas «Sebastián Elcano», que debía salir mañana de Buenos Aires, permanezca allí hasta el 12 de octubre, para dar solemnidad a la proclamación del presidente de la República.

Un convenio

En el ministerio de Estado se ha firmado el protocolo ordinario del convenio de navegación aérea con Italia.

También se suscribió el tratado entre ambos países para establecer en breve líneas aéreas.

Congreso

El ministro de España en Belgrado comunica que terminó sus tareas el Congreso de Literatura, en el que estuvo representada España, para la que se hicieron presente pruebas inequívocas de estimación.

De Agricultura

El presidente de la Diputación de Cuenca visitó al director general de Agricultura, para hablarle de la repoblación forestal en la citada provincia y ofreció terrenos al Estado con el fin de establecer un vivero central.

Igualmente acudió a la Dirección una comisión de Murcia, presidida por el alcalde, que fué a interesar obras de repoblación forestal y otras mejoras.

El alcalde de Guadalajara significó ante el director general los deseos de la comunidad de regantes, de que se le declare Sindicato Agrícola.

Por los ministerios

Una comisión de estudiantes de Medicina y Farmacia acudió esta mañana a entrevistarse con el señor Callejo, para pedirle se concedan exámenes extraordinarios de las asignaturas pendientes del plan antiguo de estudios.

En Fomento estuvo una comisión de fuerzas vivas de Avila, solicitando se restablezcan trenes suprimidos recientemente.

Presentación de credenciales

Muy en breve se celebrará en Palacio el acto de presentar al rey sus cartas credenciales los nuevos embajadores de Inglaterra y Chile.

El Cuerpo de Seguridad

Hoy continuaron los ejercicios de tiro por el Cuerpo de Seguridad, habiendo conseguido un resultado de un 41 por 100 de impactos al 82.

El jefe de la Sección da cuenta al excelentísimo señor director general, en oficio de hoy del resultado, enviando una relación de los tres mejores tiradores a quienes ha entregado los siguientes premios:

Premio de 25 pesetas: Guardia, Tomás Sanz López; consumió 16 cartuchos haciendo 13 impactos, con una agrupación de 5 y medio por 2 y medio.

Premio de 15 pesetas: Guardia Jacinto Aparicio Herrero; consumió 16 cartuchos haciendo 13 impactos, con una agrupación de 6 por 3.

Premio de 10 pesetas: Cabo, Domitio García Ingelmo; consumió 16 cartuchos haciendo 8 impactos con una agrupación de 5 por medio.

Declaraciones del ministro de Fomento

El conde de Guadalhorce ha hecho interesantes manifestaciones a un periodista de «El Debate» acerca de su marcha de los asuntos de su departamento.

Después de desmentir que vaya a Canarias, dijo que es posible que a fines de diciembre se creen las Confederaciones Hidrológicas del Pirineo oriental—el Llobregat y el Ebro—y la del Tajo, sin que de esta se derive otra negociación con Portugal, porque no existe tramo autorizado con el Tajo, como lo tiene el Duero.

También trabaja el ministro de Fomento en los problemas de repoblación forestal. Son siete provincias, entre ellas las de Galicia, Cuenca y alguna de Andalucía, las que han solicitado hacerse a los beneficios que ya disfrutaban Pontevedra y Vizcaya.

En materia ferroviaria, el conde de Guadalhorce prepara una serie de disposiciones que realizará y extinguirá la política de estructuración del tráfico en el oeste de España, horacación a un grupo de las decenas y decenas de Compañías distintas que garantían en la actualidad como propietarios en la red nacional. Dentro de un par de meses, aproximadamente, aparecerá el decreto de concurso para la electrificación de más de 2.500 kilómetros de ferrocarriles, en los llamados pasos de cordillera y otros sitios difíciles. Cinco o seis meses será plazo suficiente para el concurso.

INGRESO

En los exámenes de ingreso, becas y subsidios, celebrados en el Seminario Conciliar de San José de esta ciudad, y después de excelentes ejercicios, ha conseguido ingresar en el importante centro docente, el acaudalado alumno del Colegio de San Antonio, Gregorio Sánchez Doneel, hijo de nuestro distinguido amigo el oficial de cuentas en la Diputación, don Gregorio Sánchez.

Felicitemos a éste y al digno profesor, todo el titulado, de dicho Colegio, especialmente a su maestro y rector y autor de meritorias obras de Enseñanza, don Ambrosio Garrachón, supernumerario de la Real Academia de maestros católicos nacionales.

En la Audiencia

En la causa seguida contra Félix Barcenilla Carrillo, se ha dictado sentencia por la que se le condena, como autor de un delito de tenencia ilícita de armas de fuego, sin la correspondiente licencia, a la pena de un mes y un día de arresto mayor, y multa de cien pesetas, accesorias y costas.

En la tramitada contra Severiano Gutiérrez Iglesias, se dictó igualmente sentencia por la que, como autor de un delito de lesiones graves, se le condena a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, accesorias, costas, e indemnización al perjudicado en la cantidad de doscientas cincuenta pesetas.

También se dictó sentencia en la causa seguida contra Rafael López Marcos y Ricardo Meneses Barbo, por la que se les condena como autores de un delito de robo con violencia en personas, y sin circunstancias agravantes, a la pena de tres años de prisión, y un día de arresto mayor, accesorias, costas, e indemnización al perjudicado en la cantidad de doscientas cincuenta pesetas.

En la tramitada contra Severiano Gutiérrez Iglesias, se dictó igualmente sentencia por la que, como autor de un delito de lesiones graves, se le condena a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, accesorias, costas, e indemnización al perjudicado en la cantidad de doscientas cincuenta pesetas.

También se dictó sentencia en la causa seguida contra Rafael López Marcos y Ricardo Meneses Barbo, por la que se les condena como autores de un delito de robo con violencia en personas, y sin circunstancias agravantes, a la pena de tres años de prisión, y un día de arresto mayor, accesorias, costas, e indemnización al perjudicado en la cantidad de doscientas cincuenta pesetas.

Premio de 15 pesetas: Guardia Jacinto Aparicio Herrero; consumió 16 cartuchos haciendo 13 impactos, con una agrupación de 6 por 3. Premio de 10 pesetas: Cabo, Domitio García Ingelmo; consumió 16 cartuchos haciendo 8 impactos con una agrupación de 5 por medio.

CASA TELESFORO

Hoy y mañana continúa su magnífica colección de Peletería, primera de España, en la calle Mayor Principal (Sastreía de don Alejandro González)

Abrigos - Echarpes - Renard - Corbatas

Visite sin ningún compromiso de compra esta Exposición, y admirará la gran variedad de modelos en abrigos de pieles desde 100 a 6.000 pesetas

GABARDINAS - TRINCHERAS - GABANES DE CUERO Y PIELES PARA CABALLERO